





نہیں۔ کہیں آپ نہ تو ان کو کوئی پیکٹ بھیجا؟ ان کی بیگ نہیں۔” کہتے کہتے رک گئیں۔ پھر بولیں نا تو کہے کہ حضرت خلیفہ رابع پاکستان سے تشریف لے جا چکے ہیں۔ میرا مشورہ تو یہ ہے کہ آپ یہ ٹیکٹس فوری طور پر امر مقامی کے پاس لے جائیں۔

دراصل تو یہی تو ایک خوش خبری تھی جس کا اس راز میں شریک چند لوگوں کو انتظار تھا۔ اب کیا تھا چشم زدن میں زیرِ جگہ کی آگ کی طرح پہلے روبرو اور پھر پاکستان بھر میں پھیل گئی۔ جرنل ضیاء الحق تو یہ خبر سن کر غصے سے باڈالا ہو گیا۔ وہ پہلے تو کراچی میں ٹھکر ایگریگیشن کے انفران بالا پر ہر سا اور انہیں ایک قلم مضل کر دیا پھر اس نے حکم دیا کہ پوری اور بھر۔ جہت تحقیق اور جھان بن جائے اور کوئی گوشہ فرزندانش نہ ہونے پائے ”آخر یہ سب کچھ بغیر سازش اور ملی ننگت کے ہوا کیسے؟ یاد رکھو جو لوگ بھی اس سازش میں ملوث پائے گئے ہیں ان کو انہوں نے جے چو دادوں گا، جرنل ضیاء الحق نے بیخ کر کہا۔ اور ضلع جھنگ کی پولیس کے انفران اسی صبح اپنے ایک دوست کے ہمراہ دفتر میں بیٹھے ہوئے تھے۔ انہیں بتایا گیا کہ اسلام آباد سے ٹیلیفون کال ہے۔ صدر پاکستان جرنل میاں الحق فون پر منتظر ہیں آپ ان سے بات کریں۔ ”مرزا طاہر احمد کہاں ہے؟“ جرنل ضیاء الحق چلا رہا تھا ”اسے میرے سامنے پیش کیا جائے، ضیاء الحق کی آواز دفتر میں بیٹھے ہوئے بہمان کو بھی صاف سنائی دے رہی تھی۔

”جناب مجھے تو کچھ علم نہیں،“ پولیس انفران نے دیتے دیتے وقت ضلعی جواب دہا۔ بہمان مذکور نے بتایا کہ جواب دہیتے وقت ضلعی پولیس کا نائب انفران اسی خوف سے قہر قہر کانپ رہا تھا۔ جواب دہ نے کہ جرنل ضیاء الحق غصے سے آگ بگولا ہو گیا اور ہوا ٹکڑا ہوا ”تم کہنا کیا چاہتے ہو؟ تمہیں کیوں علم نہیں ہے؟ یہ ذمہ داری تمہاری ہے۔ وہ تمہارے ضلع کی حدود میں رہتا ہے تمہارے ہوتے ہوئے تمہارے سامنے وہ نائب ہو گیا اور تمہیں اس کی کافر کا نجان خبر نہ ہو سکی، میں تو تمہیں بگڑا دیا گا، عافیت چاہتے ہو تو اسے فوراً پیش کر دو۔“ ضلعی پولیس کے انفران نے اپنی سرپرستی پر قاپوٹے ہوئے انہوں کی اجازت سے جواب دہا ”جناب خاطر جمع رکھیں میں ابھی ایک تحقیقاتی ٹیم تشکیل دے کر مرزا طاہر احمد کو جہاں کہیں بھی ہوا وہ وہی لوگوں کا، جرنل ضیاء الحق کا جواب کیا تھا، مجھ میں اور گائلز کا ایک لاداقہ جو کئی صفت تک اہلتا رہا۔ اور لندن میں پاکستانی سفارت خانے میں سیکورٹی کا سربراہ رہی جبکہ صرف عمل تھا۔ اس نے لندن میں مقیم ایک سابق پاکستانی سفیر سے ٹیلیفون پر دریافت کیا: ”کیا تم جانتے ہو کہ مرزا طاہر احمد اس وقت کہاں ہیں؟“ سابق سفیر نے جواب دہیتے ہی بجائے ایک اور سوال کر دیا: ”یہ بات آپ مجھ سے کیوں پوچھ رہے ہیں؟“ سفارت خانے کے سیکورٹی انفران نے جواب دہا: ”ہمیں پاکستان سے اطلاع ملی ہے کہ مرزا طاہر احمد خفیہ طریق سے پاکستان چھوڑ کر سوئٹزر لینڈ چلے گئے ہیں لیکن سوئٹزر لینڈ کے ذرائع نے بتایا ہے کہ وہاں تو ان کی آگاہی اور نشان تک نہیں ہے، اس پر سابق سفیر نے جواب دہا: ”حضرت خلیفہ رابع ایک مسافر کی طرح ایک معمول کی پرواز پر پاکستان سے روانہ ہوئے تھے اور وہ اس وقت لندن میں ہیں۔“

صبح کے تین بج رہے تھے۔ امام صاحب مسجد فضل لندن صاحب عطاء الجیب راشد کے ہاں ٹیلیفون کی گھنٹی بجی۔ راشد صاحب نے ٹیلیفون اٹھایا۔ ”مبار ہو جائے، آواز آئی۔“ ”مبار تو میں ہوں لیکن کسی تیاری؟“ آواز تو راشد صاحب نے فوراً پہچان لی تھی۔ یہ ربوہ سے بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کے مضمون کے نام مسعود احمد تھے۔ انہوں نے بتایا: ”(حضرت) خلیفہ رابع چاہتے ہیں پاکستان سے یورپ روانہ ہو چکے ہیں۔ ان کے یورپ پہنچنے کا انتظار تھا۔ اس لیے آپ کو اس سے پہلے اطلاع نہیں دی گئی۔

عطاء الجیب راشد کہتے ہیں ”خبر سن کر فراتفاکر سے کھگ ہو کر رہ گیا۔ میری اہلیہ نے پوچھا کیا فون تھا، خبر تو ہے؟ لیکن میں جواب کیا دیتا۔ میرے جسم وہاں تو اللہ (تعالیٰ) کے حضور اس کا شکر ادا کرنے کے لئے مجھ رہ رہ رہا ہے۔ اس کے مقدس وجود کی حفاظت کے سامان مزاد ایچے تھے، اس کے حضور اس کا شکر ادا کرنے کے لئے مجھ رہ رہ رہا ہے۔ اس کے ساتھ ہی امام عطاء الجیب راشد (حضرت) خلیفہ رابع کے استقبال کی تیاریوں میں ہر متن مصروف ہو گئے۔ ان کی اہلیہ نے (حضرت) خلیفہ رابع کی رہائش گاہ کے لئے کمرے نکال کر دیے اور ان کی صفائی شروع کر دی۔ اسی طرح دفتر کے لئے بھی کمرے نکال دیے اور ان میں موجودہ جماعت کے اہلی عہدہ داروں کو بذریعہ ٹیلیفون فوراً خبردار کر دیا گیا کہ وہ اس وقت یعنی ساڑھے چار بجے صبح ایک ہنگامی اجلاس میں لازماً شمولیت کریں۔ جماعت ہائے احمدیہ ہائیڈرکو بھی (حضرت) خلیفہ رابع کی توثیق آمد سے مطلع کر دیا گیا۔ اس کے فوراً بعد یہ اطلاع بھی مل گئی کہ حضور کا جہاز ایئر سٹریزم کے ہوائی اڈے پر اتر چکا ہے اور آپ لندن کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو چکے ہیں۔ آپ ساڑھے بارہ بجے سے ذرا پہلے فضل لندن پہنچ گئے۔ کم پیش تین سواوی آپ کے استقبال کے لئے موجود تھے جو آپ کی آمد کی خبر سن کر کھینچے چلے آئے تھے۔

اس طویل ہوائی سفر کے بعد (حضرت) خلیفہ رابع کے چہرے پر مسکندگی کے آثار نظر آ رہے تھے، انہیں سرخ بوری تھیں اور کپڑے مسکندگی کے آلودہ تھے آپ نے سب سے پہلے مسجد میں حاضر ہو کر نماز پڑھائی۔ آپ نے بتایا کہ میرا کھانا بیچا ہوا ہے اس لئے میں بلند آواز سے نہیں بول سکتا۔ ربوہ میں چونکہ لاڈلے بچکر پہنچا ہوا ہے۔ مسجد میں احباب جماعت سے مخاطب ہوتے وقت مجھ کو بولنے پر زور سے بولنا پڑتا تھا اس کی وجہ سے کھانا کھو ہوا ہے۔ اور حضرت خلیفہ رابع کے ایئر سٹریزم پہنچتے ہی جناب کابلوں صاحب کی طرف سے ان کے براڈسٹیگ کو ربوہ میں ٹیکس کے ذریعے ایک عجیب فریب پیغام ملا، جس کا متن یہ تھا ”حقیقی سامان جو ایئر سٹریزم بھیجا گیا تھا حیرت پہنچ گیا ہے اور جلد ہی لندن پہنچ جائے گا، کوشش کے باوجود ٹیکس کا ممبران کی کھج میں نہ آیا۔ پہلے انہوں نے دفاتر میں گھوم پھر کراس کے عمل کی کوشش کی۔ ماہلے نامہ کامی کے بعد اپنی پیگم سے پوچھا کہ تمہارے ہوائی نے یہ ایک عجیب فریب ٹیکس بھیجی ہے کہ ایک حقیقی پیکٹ پہنچ گیا۔ لاکھ ٹیکس پائیا لیکن کچھ سمجھ نہیں آ رہا کہ کہنا کیا چاہتے ہیں۔ کسی کو کچھ پتہ

تھے۔ انتظار کے لئے طویل سے طویل تیر تہو تے چلے گئے لیکن جہاز روانہ نہ ہوا۔

KLM کے پیئیر نے یقین دلایا تھا کہ جہاز تشریح وقت پر روانہ ہو جائے گا لیکن اب اس نے آخری منصرف کی اور بتایا کہ روانگی میں تاخیر صرف ایئر پورٹ حکام کی وجہ سے ہو رہی ہے۔ ان کی وجہ یہ ہے جہاز کو اڑانے کی اجازت نہیں دی جا رہی۔ (حضرت) خلیفہ رابع تو اطمینان سے انتظار کر رہے تھے لیکن ان کی (حضرت) پیگم صاحبہ اور حقائق عمل کے چہروں پر پریشانی کے آثار چھپا نہیں چھپتے تھے۔ البتہ ان کی دونوں چھوٹی بیٹیاں آرام کی نیند سو رہی تھیں۔ ان مضمونوں کو کیا خبر کہ انتظار کے لحاظ سے ہر ایک ہوتے ہیں۔

لحوظ پر لے کر گزرتے چلے گئے۔ مقررہ وقت سے ایک گھنٹہ بعد کہیں جا کر اعلان ہوا کہ جہاز روانہ ہونے والا ہے۔ (حضرت) خلیفہ رابع، ان کی پیگم صاحبہ، دو بیٹیاں، جناب چوہدری جمید فرید اللہ خان ایئر جماعت ہائے احمدیہ لاہور اور بری افواج کے نمائندہ ریٹائرڈ جہاز پر سوار ہو گئے۔ اب یہ لوگ تھے اور آٹھ گھنٹے کا طویل ایئر سٹریزم کا سفر۔ اس میں کوئی تک نہیں کہ جہاز کی روانگی میں تاخیر صرف (حضرت) خلیفہ رابع ہی کی وجہ سے ہو رہی تھی۔

اگرچہ اس وقت تو اس بات کا اطمینان نہیں ہو سکا تھا لیکن کئی ماہ بعد جا کر پتہ چلا کہ اس موقع پر (حضرت) خلیفہ رابع کس طرح گرفتار ہوتے ہوئے بال بال بچ گئے۔ ایئر پورٹ کے پاسپورٹ کنٹرول کے سامنے جرنل ضیاء کا اپنے دستخطوں سے جہاز کی روانگی حکماً نہ پڑا تھا۔ یہ حکماً ایک کے تمام ہوائی سمنڈری اور بری راستوں اور گارگاہوں تک پہنچ چکا تھا حکماً کے الفاظ یہ تھے۔

”مرزا صاحب کو جو آپ کو جماعت احمدیہ کا خلیفہ کہتے ہیں، پاکستان کی زمین چھوڑنے کی ہرگز اجازت نہیں۔“ اس لئے کراچی ایئر پورٹ پر جہاز کی روانگی میں کچھ تاخیر ہوئی تو چھوٹا کھج کی بات تھی۔ جرنل ضیاء (حضرت) خلیفہ رابع سے آخری بار رات پڑتا رہا تھا۔ اس لئے اس نے غلطی سے حکماً سے پر (حضرت) خلیفہ رابع یعنی (حضرت) مرزا طاہر احمد کی بجائے (حضرت) خلیفہ خالد یعنی (حضرت) مرزا ناصر احمد کا نام اپنے ہاتھ سے لکھا دیا۔ جرنل ضیاء الحق نے پابندی لگائی تھی تو (حضرت) خلیفہ خالد پر جو اس پابندی کے اگلے سے دو سال قبل وفات پانچے تھے۔ (حضرت) خلیفہ رابع کے پاسپورٹ پر وضاحت سے لکھا ہوا تھا کہ ان کا نام (حضرت) مرزا طاہر احمد ہے اور یہ کہ وہ ممالکی جماعت احمدیہ کے امام ہیں۔

ایئر پورٹ پر انتظار کی ان طویل گھڑیوں کے دوران پاسپورٹ کنٹرول آفس کی مصروفیت اور تک و دو گھنٹی قابل دید تھی۔ اس لمحہ کے عمل کیلئے اسلام آباد سے مسلسل رابطہ کیا جانا تھا۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس گھنٹی کو سلجھانے کیلئے اگر کوئی ایئر جہاز تیار تھی تو کس طرح اور کبھی صبح کے دو بجے۔ ڈیوٹی پر حاضر عمل نے جواب نہیں کہا کہ معلوم ہوتا ہے یہ کوئی پرانا حکم ہے جو شاید اب زائد ایجاد ہو چکا ہے۔ بہر حال مصدرہ اطلاع یہی ہے کہ (حضرت) خلیفہ رابع ربوہ سے اسلام آباد جانے کیلئے روانہ ہو چکے ہیں اور اب اسلام آباد پہنچنے والے ہیں۔ بالآخر جہاز کو پرواز کرنے کی اجازت

تعمیر اور بننے کے دوران تھے۔ لیکن ایک غلطی ان سے ضرور سرزد ہوئی۔ وہ یہ بھول گئے کہ انہوں نے بری فوج کے سکر بند بھاری ہر کمر پورٹ بھی نہیں رکھے ہیں۔ یہ عجیب فریب ”فقیر، اپنی بیہوشی کلائی کے ساتھ کا نمبر ۳ کی طرف جزیہ سے بدھ رہے تھے۔ یہی وہ کار تھی جس میں (حضرت) خلیفہ رابع اگلی سیٹ پر ڈرا نیئر کے ساتھ تشریف فرما تھے۔ یوں لگا تھا جیسے اب قیمتی طور پر وہ (حضرت) خلیفہ رابع کو پہچان لیں گے۔ اچانک اگلی کار میں بیٹھے ہوئے حقائق عمل کے ایک کمر نے کار کی کنٹرول میں سے اپنا بازو باہر نکالا اور ایک ایک روپے کے مٹی بھونٹ باہر پھینک دیے۔ جس کا رد عمل یہ ہوا کہ فقیر ٹوٹوں پر جمیٹ پڑے۔ اس اثناء میں (حضرت) خلیفہ رابع کی کار آگے بدھ گئی اور جرنی کے ڈھیروں سے جتنی پچاتی پوری رفتار سے اپنی منزل کی طرف رواں دواں ہو گئی۔ البتہ کچھ فقیر اپنے ساتھیوں کی طرح اڑتے ہوئی ٹوٹوں کا پیچھا کرنے کی بجائے برے غور سے کار میں موجود مسافروں کو گھورتے رہے۔

اگلے روز بری فوج کے پاسوں یونٹ کی طرف سے انفران بالا کو پورٹ موصول ہوئی کہ (حضرت) خلیفہ رابع کو جھنگ کی طرف ہٹا ہوا ایک کار میں دیکھا گیا۔ لیکن یہ وہ کراچی جا رہے ہوں۔ لیکن اس رپورٹ کی طرف کوئی توجہ نہ دی گئی کیونکہ باقی چار فقیر اداروں کی طرف سے دی گئی مختلف اطلاع تھی کہ (حضرت) خلیفہ رابع اپنے حقائق عمل کی سعیت میں اسلام آباد جا رہے ہیں اور اسے میں انہوں نے اپنے چہازاں بھائی کے ہاں رات بسر کی ہے۔

KLM کی ایئر سٹریزم جانے والی پرواز صبح دو بجے روانہ ہونا تھا۔ (حضرت) خلیفہ رابع کی کراچی ایئر پورٹ تک کی یہ سات سو حقائق عمل کے لئے اس سکرٹولر کو سول پر لگے ہوئے نام حقیقی عمل کے لئے اس سکرٹولر کو سول پر لگے ہوئے گزرا یہ مختصر سا قافلہ ایک ریسٹوران پر بھی گا۔ ریسٹوران کی خاص ایک مخصوص قسم کی سادھی دکان تھی جو سکر کے کنارے پر واقع تھی جہاں ذرا نیئر لوگ رک رکھنا کھاتے اور چائے نوشن کیا کرتے ہیں۔ (حضرت) خلیفہ رابع کے ڈرائیور نے اطمینان دکان سے دو ایک الگ تھلگ کچھ پر کار روک لی۔ مقصد یہ تھا کہ آپ دکان پر جانے کی بجائے وہیں کار میں کھانا کھائیں۔ کہیں ایسا نہ ہو کوئی آپ کو پہچان لے۔ لیکن (حضرت) خلیفہ رابع نے اس درخواست کو سکرٹولر فرمایا۔ ”میری تو اس جگہ جانے خانے کے مالک سے فاضلی شامائی ہے۔ خلیفہ منتخب ہونے سے قبل میں کئی مرتبہ یہاں دکانوں اور چائے پانے، چنانچہ آپ کار سے اترے اور چائے خانے کے مالک سے ملے۔ پانی یادیں تازہ کہیں، چائے پی اور تازہ دم ہو کر پھر سفر پر روانہ ہو گئے۔ کراچی ایئر پورٹ پہنچتے ہی آپ ایک پانچویں کمرے میں تشریف فرما ہوئے۔ جہاز کی روانگی کے مقررہ وقت سے ایک گھنٹہ قبل پاسپورٹ دفتر کی معمول کی چیکنگ ختم ہوئی۔ اب صرف اس اعلان کا انتظار تھا کہ مسافر جہاز پر سوار ہو جائیں۔ لیکن انتظار کی گھڑیاں لمبی ہوئی چلی گئیں۔

بالآخر اعلان ہوا کہ جہاز کی روانگی میں تاخیر ہو گئی ہے۔ (حضرت) خلیفہ رابع ایک الگ کمرے میں روانگی کے انتظار

